

## 秋日即景

青岛中学小学部五年级(3)班 张培煊

炎炎夏日转瞬即逝,如同白驹过隙。我走出门去,感受那秋天。

原本的热气已一扫而空,天气凉爽了起来。一股微风温柔地拂过脸颊,浑身上下从头到脚如脱胎换骨般舒畅。清晨少了些炎热,反而多了些凉雾,如同披上白纱,绿草上更挂上了晶莹剔透的露珠。路过的行人已从短袖换上了长袖。松鼠似乎也感到了凉意,在枝头寻找过冬的果实。照耀大地的太阳也不再那么火热、强烈。

整个世界的颜色似乎也换了副模样。秋风吹过,几片树叶轻盈飘落,为大地铺上金黄色的地毯。树叶也从绿色的披风变成黄色的战甲,像成千上万名战士一般。曾经绿色的苹果,浅绿的梨已不见踪影。绿草如茵的大地也增添了几分黄色。路边吆喝的小贩从穿的长袖换上蓝色马甲。

我环顾四周,一切真的好美。左边小池塘中的鱼儿自由游动,芦苇丛也随之摆动,水面倒映的蓝天也被秋风带起的水波打散。天空中几只镀上金边的鸟儿比翼双飞,与太阳融为一体。可爱的顽童踢着皮球,传出一阵阵开朗的笑声。校园的铃声伴着那果实的香味传来。金黄的树叶如手掌一般盖住光秃秃的枝头,火红的枫叶带着白霜。正像唐朝诗人杜牧的那句“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。”

秋天的一刻,将世界万物的凉爽,颜色,优美尽收其中,我爱这秋天!

## 红将军

青岛基隆路小学三年级(6)班 蓝祖笑

今天的作文课上老师带来了几个新伙伴——小金鱼,我们兴奋地围着它们转来转去,见它们都身穿“红衣裳”,所以我们给它们取名叫“红将军”。

“红将军”的眼睛圆溜溜的,像两个圆润的珍珠;腮一鼓一鼓的,像两个蓬松的小球;嘴巴一张一合的,像一个小夹子。“小夹子”里还时不时地吐出一个个可爱的小气泡。“红将军”的鱼鳍像船桨一样,在水中不停地摆动。最引人注目的还是它的尾巴,那尾巴就像一把小扇子似的,在水里呼啦呼啦地扇着,好看极了。

看着这么可爱的“红将军”我都忍不住想和它们一起玩耍了。于是我就尝试着用手捞它们,可小金鱼十分机敏,我的手刚碰到它,它就机灵地逃走了。老师提议让我们尝试着用双手连水一起捧。我按照老师的提议尝试了几次终于成功了!被我捞起的小鱼惊慌失措,一个劲儿地顶我的手,在我的手上窜来窜去,有趣极了!

这就是可爱的“红将军”,你想不想来和它们一起玩耍呢?

## 我们班的小军事迷

青岛浮山小学五年级(3)班 张雨泽

我们班的军事迷是我和我的同位。一次课间时,我的同位拿出了他带来的四本军事书,我好奇地问能否借我看一看,他大方地把书给了我。我接过书津津有味地看了起来,这套书里有许多军事故事非常有趣,其中介绍了许多场重大战役,从此,我和我的同位都成了小军事迷。

我的同位每次课间最爱玩一个游戏,这个游戏的规则是两人当逃兵,剩下的人就一起抓逃兵。每次下课,他都会叫上比较要好的伙伴一起玩这个游戏。他还有一项看家本领就是画画,他会在纸上画出各种防御兵器和武器装备,我们经常玩“纸上演兵”的游戏,可能是我兵力运用的不恰当,每次玩这个游戏时我总会输。我的同位有时上课会走神,在纸上画各种兵器,我每次都会提醒他,上课的时候要认真听讲。这就是我们班的小军事迷,大家喜欢我们吗?

## 第一次坐索道

青岛市同安路小学二年级(8)班 王梓晓

爸爸的朋友来青岛游玩,第一站是去爬崂山,因为山太高,所以我们选择坐索道上山。这可是我第一次坐索道,心不由得突突直跳。刚开始的时候还可以,就像开车上坡一样,速度很慢,感觉好像很吃力,其实我也不胖啊!移动那么慢就像拉不动我们似的。正在我思绪乱飞之际,突然听到“咔嚓”一声,哎呀,可把我吓死了,心都快跳出来了,真怕会从空中掉下去。妈妈告诉我以前她坐过好几次索道了,只要我在座位上坐好,不站起来走动,就会很安全。听了妈妈的话,我瞬间就不那么害怕了。

此时也有好心情欣赏美丽风景了。往下一看,蓝蓝的大海,一望无际。远处的大海和蓝天白云水天相接,一片片村庄火红的瓦片把大海和青山连接在一起,红色的房顶,碧蓝的海水,油绿的山林……犹如莫奈笔下的晕染画。

我们在索道上沿着山头一会儿上升一会儿下降,仿若一只快乐的小鸟,在山林间自由自在地飞翔。正在思索着,我们的索道车已经慢慢停下来了,原来是到站了。坐索道真是太有趣了。

## 可爱的蒲公英

青岛基隆路小学三年级(8)班 郭子钰

春天到了,花儿们都争奇斗艳地开放。菊花、茉莉、牡丹……你最喜欢哪个?是雍容华贵的牡丹,还是清香宜人的茉莉?可是这些我都不喜欢,我唯独偏爱那默默无闻的蒲公英。

蒲公英最初长出来时就像一丛小草,翠绿却并不引人注目。一段时间后,茎的最上方就长出了一个嫩黄色的花苞,经过阳光的照耀和春雨的洗礼,花苞慢慢伸展开来,绽放出淡黄色的小花,那金色的花瓣伸展开来好似一个个黄金盘子。面朝阳光绽放得那样饱满,那样烂漫。它把一冬天蕴藏的精神、力量全都尽情地释放出来了!

蒲公英的花期很短,盛开后没几天就凋谢了。花谢后花冠上就会伸出一些毛茸茸的“小枝干”,这些“小枝干”聚在一起好像一团团圆圆的棉花球。风哥哥路过时,它们就会乘着风四处流浪。与其说是流浪,不如说是蒲公英妈妈把它的孩子送向远方。我相信,它们无论到哪里都会像自己的母亲一样顽强生长。

这就是我喜欢的可爱的蒲公英。

## 妈妈做的红烧肉

青岛莱芜一路小学四年级 高梓轩

每个人都有自己独特的爱好,我也不例外,我的爱好就是爱吃肉。一天不吃肉,我就无精打采。

在一次期末考试,因为我的数学考卷拿了一百分,妈妈做了我最爱吃的红烧肉。她开始做时,先将大五花肉切成块,放入水中,五花肉像小金鱼一样,在水中游来游去,接着,妈妈又把肉放进锅里煎……最后,红烧肉终于做好了,妈妈说:“回来了,我们一起为你庆祝吧!”我点头同意。棕糖色的红烧肉伴着滋滋的快乐音符,就像一个个快乐的胖娃娃,好看极了!闻一闻,一股香味扑面而来,直往人鼻孔里钻。我的口水都快流出来了。这时妈妈刚好要出去拿东西。她一走,我就立刻跑到厨房,开始我的偷吃行动。一块红烧肉放进我的嘴里,软嫩Q弹,香气四溢,顿时让我的味蕾得到了满足。细细嚼来,嘴里满满的都是妈妈对我的爱。正在这时,妈妈又回来取东西,一看到我在偷吃肉,她顿时火冒三丈“好小子,你竟然敢偷吃!”

这就是我,一个特别爱吃肉的小孩。吃肉让我身强体壮,还很有力量。以后我要注意,不能太肥胖了。

## 一场秋雨一场寒

青岛福州路小学四年级(5)班 匡思远

刚立秋不久的早上,我睁开朦胧的睡眼望着窗外,只见天空乌云密布,黑沉沉地压了下来,好像一块巨大的黑色幕布笼罩着大地。一阵狂风刮过来,让人觉得后背发凉,树叶被吹弯了枝条,蝉不唱了,鸟不鸣了,一片死气沉沉的样子。

忽然一道闪电划破天空,一声声炸雷震得玻璃“啪啪”直响,刹那间,大雨倾盆而下,溅起一片片水花,形成一个个小小的水洼,映着一片片墨蓝色天空。树叶被淋湿了,顺着叶尖“哗啦”往下流,鸟儿被淋得无处躲雨,只好飞到人们的屋檐下。

过了不知多久,倾盆大雨变成了绵绵细雨,我情不自禁地望着远处的崂山,山体被云海笼罩着,好似一个个黑色巨人屹立在那儿。我伸出手来,让几点雨滴落在我的手臂上,凉凉的,爽爽的。

不一会儿,雨停了。我走出了家门,扑面而来的清风让人神清气爽。蝉又唱啦,鸟又鸣啦,一切又变回了往日的样子。

“一场秋雨一场寒,十场秋雨要穿棉”,这场秋雨让闷热许久的天气变得清爽了许多,希望人们常说的“秋老虎”早早离去!

## 我和爷爷去游泳

青岛滨海学校 谭好

我有许多爱好,比如画画、弹扬琴、看书,但是若问我最喜欢的,那非游泳莫属。

有一天,爷爷又带我去了全民健身中心游泳馆游泳。到了那里,我换上泳装,戴上泳镜和泳帽,迫不及待地来到泳池边。伸伸腿,弯弯腰,简短的热身运动之后,我扑通一声跳进游泳池,顿时溅起了一片片雪白的水花。游泳的感觉真爽啊!就好像自己变成了一条自由自在的小鱼,在水里欢快地游来游去。

我开心地从这头游到那头,又从那头游到这头。一会儿蛙泳,一会儿自由泳,好不快乐呀。

这时,我向旁边的爷爷瞥了一眼,只见他两只脚往前伸屈,呈字母M形,再往后蹬水,手伸直,手掌并拢,夹着头,头略向上倾。爷爷每蹬一次都要换气,换气时并拢的手分开,掌心向后,往胸前划水,头也自然浮上来了,再抬头吸一口气,手掌马上并拢,头再沉下去。就这样爷爷反复练习着。

看到这里,我不禁恍然大悟,我在学习和生活中不也应该有这种精益求精,永不放弃的精神吗?是的,凡事只要你认真努力地对待,并坚持到底,总能到达成功的彼岸。

这次与爷爷一起游泳,真是受益匪浅呀!



写作是一件快乐的事情。新闻随时发生,事件各有不同,用手中的笔记录下生活的点点滴滴。一件难忘的小事、一次有趣的旅途、一份特别的感悟,都能变成跳动的字符,期待你的佳作哦!我们在《青岛早报》教育周刊绿地版、《青岛早报》教育范微信公众平台推出优秀的文章。

**字数要求:**300—500字

**体裁:**作文、绘画、摄影、诗歌作品皆可

**投稿邮箱:**zaobaolvdi@126.com

**温馨提示:**来稿请注明作者学校、年级、姓名及联系方式



“码上”阅读  
孩子习作

## 青岛的秋天

青岛实验初中2022级(12)班 于潇涵

“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝”。秋天,是一个能驱走炎热、带来凉爽,落叶飘零、果实累累的美好季节,自然倍受许多文人墨客的赞美。青岛的秋天,又是那么地别具一格,让人沉醉其中。

青岛的秋天是典雅的。大学路上的网红墙以其庄重典雅的一抹“大学红”,引得游客纷纷前来打卡驻足。路旁的一排排百年法桐,在秋日里显得格外雅致。一棵棵老树,好似一位位拄着拐杖、面带着慈祥笑容的德高望重的老爷爷,默默伫立在这里,守望着美丽的大学路。金黄的叶子悄然飘落,给大地披上了一层金色的薄纱。走在落叶上,听着落叶的“嚓嚓”声,傍着一棵老树,闻着青岛之秋那独特、典雅的味道,匆忙的脚步不觉放慢,浮躁的心不觉沉静下来。

青岛的秋天是纯净的。天空变得深远而湛蓝,如蓝水晶一般,使你的心境也变得和蓝天一样高远。一望无际的大海在秋日里愈发地沉静而清澈,与蓝天相接。温柔的太阳散发着金色的光芒洒向海面,海面顿时金光闪闪,像洒满了钻石一般。远处的崂山,苍翠又略带朦胧,这定是画水墨画的好素材。青岛的秋天,纯净得没有一丝杂质,既隽秀又使人倍感愉悦,这定然是北方秋日少有的美景。

青岛的秋天是生机勃勃的。秋风吹过海面,丰盛的海鲜活蹦乱跳地走上了人们的餐桌,盛世繁华的烟火气扑面而来。凉风习习,大人们在海边欣赏着落霞与孤鹜齐飞,陶醉于秋水共长天一色,孩子们围着刚刚垒好的沙滩城堡追逐嬉戏,欢声笑语在空中荡漾。

## 皮皮,谢谢你

四流南路第一小学五年级(1)班 王艺博

我家有许多的小鲤鱼。其中有一条我最喜欢,它是有一次我在逛街时发现的。它个头特别大,身上大部分是黑色的,只有一点点的橙色,也正是这点点缀,显得更美丽,让我一眼就看中了它。

小鲤鱼买回来之后,我们还专门给它买了一个鱼缸,它在鱼缸里可威风啦!经常游到深处,再奋力向上游,然后猛地蹿出水面,又落回水中,好像在练习“小鲤鱼跳龙门”。我每次看完它的表演,都会连连为它鼓掌。它的到来给我带来了无限的乐趣,于是我一有时间就会跟它一起玩耍,并给它起名叫皮皮。我会把手插进水里准备触摸它,而皮皮就“嗖”地一下窜出去好远躲开了,逗得我哈哈大笑。

我特别关心皮皮。一天,我看它受伤了,我立即把药滴在水里,防止它皮肤溃烂。当鱼缸里的水脏了时,我也会马上给它换水。有一次,我在给它换水时,听到扑腾一声,我赶紧来到阳台,原来是皮皮跳出来了。这时它已经奄奄一息了,我把它放回水中,立马打开氧气,它这才又活了过来。哎,真是有惊无险呀!

自从皮皮来到我家后,妈妈说我变得勤快了许多,对小动物也多了一份爱心,做家务也主动了不少。

是啊,这还真得感谢皮皮呀!皮皮不仅给我带来了快乐,也让我养成了一些好习惯。所以每次见到它,我都会心语一句:皮皮,谢谢你!